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Ιωάννα Κουμή, Εκπαιδευτικός ΚΕΑ

Δεν υπάρχει καλύτερος τρόπος να μιλήσει κανείς για την αξ
ία της ελληνικής γλώσσας, τόσο στη διαχρονία

, όσο και στη

συγχρονία, παρά μέσω της γραφίδας του ποιητή της Ρωμιοσύνης, Οδυσσέα Ελύτη, ο οποίος στο «Άξιον Εστί» (1959)

σημειώνει μεταξύ άλλων:            «Τη γλώσσα μού έδωσαν ελληνική·

το σπίτι φτωχικό στις αμμουδιές του Ομήρου.

Μονάχη έγνοια η γλώσσα μου στις αμμουδιές του Ομήρου.»

Οι αμμουδιές του Ομήρου σηματοδοτούν την αρχή του 
παγκοσμίου φαινομένου που ονομάζεται ελληνικότητα, με μέσο

εκφραστικό τη γλώσσα, τη γλώσσα την ελληνική, που έγινε στα χέρια του Ο
μήρου ο χρωστήρας, για να συντεθεί 

ο καμβάς

του έργου, της Ιλιάδας κα
ι της Οδύσσειας, των αρχαιοτέρων γλωσσικών μνημείων της παγκόσμιας κληρονομιάς.

Και επισημαίνει ο ποιητής:      «Μονάχη έγνοια η γλώσσα μου, με τα πρώτα-πρώτα Δόξα Σοι! 

Εκεί δάφνες και βάγια 
θυμιατό και λιβάνισμα.» 

Τα πρώτα Δόξα Σοι σηματοδοτούν το πάντρεμα ελληνικού πολιτισμού και ορθόδοξης πίστης, και πάλι με μέσο εκφραστικό

τη γλώσσα, τη γλώσσα την ελληνική, που έγινε, μέσω των οδών που άνοιξε ο Μέγας της ιστορίας Αλέξανδρος, ο φορέας

ευαγγελισμού των εθνών στη σωτηριώδη προοπτική που απλόχερα δώρισε ο Ιησούς Χριστός στην ανθρωπότητα. Κι εμείς

σήμερα, συνεχίζουμε στις ανά τη διασπορά φρυκτωρίες του ελληνισμού, έστω και υπό την ασφυκτική πίεση του κυρίαρχου

γλωσσικού οργάνου της παγκοσμιοποίησης, να μεταλαμπαδεύουμε τα λόγια του ποιητή «Τη γλώσσα μού έδωσαν

ελληνική».

Στο πλαίσιο αυτής της προσπάθειας, τα Ελληνικά Παροικιακά Σχολεία του ΗΒ γιορτάζουν την παγκόσμια ημέρα ελληνικής

γλώσσας (9 Φεβρουαρίου) με διάφορες εκδηλώσεις κατά τη διάρκεια λε
ιτουργίας των σχολείων και όχι μόνο. Παρακαλώ,

χαρείτε τις προσπάθειές τους στο τεύχος Φ
εβρουαρίου!
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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ 

Την εικαστική έκθεση "There is an Island"
επισκέφθηκαν οι εκπαιδευτικοί και η
Προϊσταμένη της ΚΕΑ κα. Μαρία Λοή την
Τετάρτη 28 Φεβρουαρίου. Η έκθεση
φιλοξενείται στο Σπίτι της Κύπρου και
παρουσιάζει σύγχρονα έργα έμπειρων αλλά
και ανερχόμενων Κύπριων καλλιτεχνών που
ζουν και εργάζονται στο Ηνωμένο Βασίλειο,
όπως της Μαρίνας Εμφιετζή, του Μιχάλη
Παντελίδη, του Chris Νεοφύτου και πολλών
άλλων. 

ΔΡΑΣΕΙΣ
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

Το σπίτι των Παραµυθιών

Ο Φεβρουάριος είναι ο μήνας που γιορτάζεται η
ελληνική γλώσσα. Aποφασίστηκε επισήμως κάθε
χρόνο στις 9 Φεβρουαρίου να γιορτάζεται από
όλον τον κόσμο η συμβολή της ελληνικής
γλώσσας στην ανάπτυξη του δυτικού κόσμου. 
Τα ΕΠΣ γιορτάζουν με εκδηλώσεις την ελληνική
γλώσσα, μιας και η παροικιακή εκπαιδευση είναι
άρρηκτα συνδεδεμένη με τη διατήρηση της
ελληνικής γλώσσας.

ΕΙΚΑΣΤΙΚΗ ΈΚΘΕΣΗ "ΠΡΟΣΦΥΓΌΣΗΜΟ”

Tο εκπαιδευτικό πρόγραμμα με θέμα το
βιβλίο και την ιστορία του διοργάνωσε τo
Σάββατο 3 Φεβρουαρίου το ΕΠΣ  Αγίου
Ιώαννη του Βαπτιστή με το Κέντρο
μελέτης και διάδοσης μύθων και
παραμυθιών στην Αθήνα, με την ευκαιρία
της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής
Γλώσσας.

Το εκπαιδευτικό προσωπικό και η Προϊσταμένη της ΚΕΑ κα Μαρία Λοή επισκέφθηκαν την εικαστική
έκθεση "Προσφυγόσημο: Η ιστορία ενός συμβόλου. Η μαρτυρία του εκτοπισμού μέσα από την Τέχνη",
που φιλοξένησε η Ύπατη Αρμοστεία της Κύπρου στο ΗΒ στα πλαίσια των δράσεών της για τη
συμπλήρωση των 50 χρόνων από την τουρκική εισβολή του 1974.
Η ξενάγηση στην έκθεση πραγματοποίηθηκε από την ιστορικό τέχνης και επιμελήτρια της έκθεσης κα
Μαρία Παφίτη, η οποία παρείχε στους εκπαιδευτικούς σημαντικές πληροφορίες και στοιχεία για την
ιστορία της δημιουργίας και τη σημασία του Προσφυγόσημου στην Κύπρο, όπως επίσης και για τον
σημαντικό αντίκτυπό του στην πολιτιστική παραγωγή της Κύπρου κατά τις τελευταίες πέντε δεκαετίες.
Συγκεκριμένα, η έκθεση περιλάμβανε έργα τέχνης από καταξιωμένους Κύπριους καλλιτέχνες όπως τον
Τηλέμαχο Κάνθου, Λευτέρη Οικονόμου και Ανδρέα Λαδόμματο και από διακεκριμένους σύγχρονους
καλλιτέχνες όπως τον Γιώργο Γαβριήλ, Μιχάλη Κουντούρη, Λία Λαπίθη και άλλους, τα οποία έργα
τεκμηριώνουν εικαστικά τις συνέπειες του εκτοπισμού. Πολλά από τα έργα της έκθεσης στηρίχτηκαν σε
φωτογραφίες του γνωστού Κύπριου φωτογράφου Δώρου Παρτασίδη.
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Εικαστική  έκθεση  

Οι εκπαιδευτικοί ξεναγήθηκαν στην έκθεση από
τον Πολιτιστικό Ακόλουθο της Κυπριακής
Ύπατης Αρμοστείας κ. Μάριο Θεοχάους και
παρακολούθησαν το ντοκιμαντέρ "Camden to
Enfield: a Greek Cypriot Migration story", το
οποίο ακολουθεί τη διαδρομή μετανάστευσης
της ελληνοκυπριακής κοινότητας που
χρησιμοποιούσε το λεωφορείο 29,
καταγράφοντας τις εμπειρίες και τις αναμνήσεις
των ανθρώπων αυτών από την περιοχή.
Η έκθεση θα παραμείνει ανοιχτή μέχρι τις 30
Αυγούστου 2024. 

https://www.facebook.com/marios.theocharous?__cft__[0]=AZVYPwv61bkYByoBrTpsQKFlgYso7sGrNhEtMB8QRvQKeyD6bL_YUbusAZkYBaFA-DxhgswrhO5WDsCiVFf0yhjEIdC1pQebm9WwUEJPzxN-4ISmUqldpLPVNZFoBflA6A5XGW8e1tNRIb-S-xuQriB4wnryUZx8P-F9wONE2PbX8A&__tn__=-]K-R


ΑΡΘΡΟ
Εκπαιδευτικός:Εκπαιδευτικός:    Iωάννης ΦωτιάδηςIωάννης Φωτιάδης

Η Γλώσσα μας γιορτάζει…Η Γλώσσα μας γιορτάζει…
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Μέρα Ελληνικής
Γλώσσας

Idea, rhythm, character, comedy, triumph, myth.
Μήπως τελικά όλοι μιλάμε ελληνικά, απλά χωρίς
να το γνωρίζουμε; Μιας και η ελληνική, σύμφωνα
με τον Ελληνιστή και γλωσσολόγο Francisco
Rodriguez Adrados, είναι η μόνη γλώσσα, μαζί με
την κινεζική, που παραμένει ομιλούμενη για
πάνω από 3000 χρόνια, όντας παράλληλα και
η μακροβιότερη εν χρήση γλώσσα της
ινδοευρωπαϊκής οικογένειας, είναι απολύτως
λογικό να έχει αφήσει το σημάδι της στον
οικουμενικό πολιτισμό, επηρεαζόμενη
παράλληλα από αυτόν. 

Η αδιαμφισβήτη ,λοιπόν, ιστορία, προσφορά και
σημασία της ελληνικής γλώσσας και των
διαλέκτων της, τόσο εντός Ελλάδας, όσο και για
τον ελληνισμό της διασποράς και για τους
απανταχού θαυμαστές του ελληνικού
πνεύματος, γιορτάζεται στις 9 Φεβρουαρίου,
ημέρα που έχει θεσπιστεί ως Ημέρα Ελληνικής
Γλώσσας. Η επιλογή της ημερομηνίας αυτής
δεν είναι καθόλου τυχαία: συμπίπτει με την
ημέρα μνήμης για τον Εθνικό Ποιητή της
Ελλάδας Διονύσιο Σολωμό, συνθέτη του
μοναδικού «Ύμνου εις την Ελευθερίαν», ποίημα
από το οποίο προέρχεται ο ελληνικός και
κυπριακός εθνικός ύμνος.

 Η πρωτοβουλία για τον εορτασμό της ημέρας
αυτής ξεκίνησε το 2014 από τον διασπορικό
ελληνισμό της Ιταλίας, καθιερώθηκε επίσημα το
2017, και έκτοτε εορτάζεται κάθε χρόνο με
λαμπρότητα και με πληθώρα εκδηλώσεων από
πρεσβείες, Ανώτερα και Ανώτατα Εκπαιδευτικά
Ιδρύματα και οργανισμούς διαφύλαξης της
ελληνικής γλώσσας και κουλτούρας. Σκοπός
των πολύπλευρων αυτών δραστηριοτήτων
είναι να αναδειχθεί η επιδραστικότητα της
ελληνικής γλώσσας σε ποικίλους τομείς της
παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς, από τη
λογοτεχνία μέχρι και την ιατρική.

Πιο  συγκεκριμένα, για τη φετινή Ημέρα
Ελληνικής Γλώσσας, οι εκατοντάδες δράσεις
που έλαβαν χώρα σε Ελλάδα, Κύπρο και
εξωτερικό, περιλάμβαναν ομιλίες ακαδημαϊκών
και ειδικών, συνέδρια, απαγγελίες ελληνικών
ποιημάτων, δημιουργία βίντεο σχετικών με
πτυχές της ελληνικής, προβολές ταινιών, αλλά
και θεατρικές και μουσικές παραστάσεις. Στην
Ιταλία, εμπνεύστρια χώρα της ημέρας αυτής,
ανάμεσα σε άλλες δραστηριότητες που
οργάνωσε το Πανεπιστήμιο του Τορίνο,
ξεχώρισε η πρωτοβουλία να φωτιστεί το
εμβληματικό κτίριο Mole Antonelliana με τα
ελληνικά χρώματα και να προβληθεί πάνω του
το γράμμα «π», άρρηκτα συνδεδεμένο διεθνώς
με τη «γλώσσα» των μαθηματικών.
Παράλληλα, στο Λονδίνο η ημέρα εορτάστηκε
στην Ελληνική Πρεσβεία με ξεχωριστούς
προσκεκλημένους, όπως τον Έλληνα Υπουργό
Άμυνας κ. Νίκο Δένδια, την ελληνόφωνη
συγγραφέα Βικτόρια Χίσλοπ, ομογενειακούς και
παροικιακούς φορείς από την ελληνική και
κυπριακή διασπορά, αλλά και άλλους
θαυμαστές και υποστηρικτές των ελληνικών
ιδιωμάτων. 

Ας μην περιμένουμε, όμως, κάθε χρόνο μόνο την
9η Φεβρουαρίου για να τιμήσουμε την αξία των
ελληνικών που έχουν υμνηθεί ποικιλοτρόπως:
από το γνωστό «Τη γλώσσα μού έδωσαν
ελληνική» του Ελύτη, μέχρι το «Γλώσσα μου
μυριολάλητη», τραγούδι του Παντελή
Θαλασσινού. Ας μιλάμε ελληνικά, όπου και όπως
μπορούμε στην καθημερινή μας ζωή, ας
μαθαίνουμε και ας διασπείρουμε τη γλώσσα σε
όσους αγαπούν την Ελλάδα και την Κύπρο, ας
αποκτήσουμε ελληνική παιδεία και ας
γνωρίσουμε όλες τις πλευρές της πλούσιας
ελληνικής μας κουλτούρας.



Σε λεξικά όπως αυτό της Οξφόρδης, οι
ελληνικές λέξεις που καταγράφονται είναι

περισσότερες από 40.000.

ΑΡΘΡΟ
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Παγκόσμια Μέρα
Μητρικής Γλώσσας

«You speak Greek, 
you just don´t know it»

 H   ελληνική  γλώσσα  είναι  η  επίσημη
“αγαπημένη” της   Επιστήμης, των Τεχνών 

και  της  Φιλοσοφίας.

Ο ι  ελληνικές λέξεις, ο ι  λέξεις   με  ελληνική  ρίζα
και ο ι σύνθετες λέξεις  που  προέρχονται
από  ελληνικές στην αγγλική γλώσσα  είναι

γύρω  στις  230 000.

H  ελληνική  γλώσσα  είναι  η   βάση των
κύριων γλωσσών του   δυτικού

πολιτισμού.

Αυτό μας δείχνει ότι 1 στις 4 λέξεις που
χρησιμοποιεί ο αγγλόφωνος είναι ελληνική.

Η Διεθνής Ημέρα Μητρικής Γλώσσας γιορτάζεται κάθε χρόνο από το 2000 με
σκοπό να προωθήσει την ειρήνη και την πολυγλωσσία σε όλο τον κόσμο και να
προστατεύσει όλες τις μητρικές γλώσσες. Αφορμή για την υιοθέτησή της στάθηκε

η Σφαγή της Ντάκα στις 21 Φεβρουαρίου 1952, όταν φοιτητές του Ανατολικού
Πακιστάν (σημερινό Μπανγκλαντές) ξεσηκώθηκαν, στα πλαίσια του «Γλωσσικού

Κινήματος», για να εμποδίσουν την απαγόρευση της γλώσσας τους Μπενγκάλι και
την υιοθέτηση της επίσημης γλώσσας του Πακιστάν, Ουρντού. Η αστυνομία έπνιξε
τη διαμαρτυρία τους στο αίμα, με αποτέλεσμα τουλάχιστον τέσσερις νεκρούς. Η        
                 ημέρα ξεκίνησε να γιορτάζεται στο Μπανγκλαντές ως «Ημέρα του 

                   Γλωσσικού Κινήματος», για να αναγνωριστεί μετά από την UNESCO.  Tο 1100  π.Χ.  ο ι Έλληνες  δημιούργησαν  γραπτά σύμβολα
από τα οπο ία  το   κάθε  ένα   αντιπροσωπεύει  μόνο  ένα

φθόγγο .  H αναλογία  γραμμάτων  και  φθόγγων   διαμόρφωσε
αυτό   που   σήμερα   ονομάζεται   “αλφάβητο”.

πηγή:  https://www.eirinika.gr/article/9685/pagkosmia-imera-mitrikis-
glossas-ellinika-h-mitriki-glossa-toy-dytikoy-politismoy

Για όλους εμάς τους ‘Ελληνες της διασποράς, η Μέρα Μητρικής
Γλώσσας είναι ιδιαίτερα σημαντική, όπως και ανάγκη των γονιών να

μεταλαμπαδεύσουν την ελληνική γλώσσα στα παιδιά τους.
Αποτελεί έναν μεγάλο αγώνα που ξεκινά από τη βρεφική ηλικία
μέχρι και την ενηλικίωση. Και βέβαια, αυτός ο αγώνας έχει να κάνει
με τη διατήρηση της μητρικής γλώσσας, της εθνικής ταυτότητας και
με τα ήθη και έθιμα. του τόπου μας. Γι’ αυτό, τόσο η Μέρα Μητρικής
Γλώσσας, όσο και η Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας, τιμούνται
δεόντως από όλους εμάς τους ‘Ελληνες που βρισκόμαστε μακριά

από τον τόπο μας.

Εκπαιδευτικoί:   Δρ Στέλλα Τρυφωνος και  Χριστίνα Προδρόμου

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CF%84%CE%AC%CE%BA%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/1952
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CF%80%CE%B1%CE%BD%CE%B3%CE%BA%CE%BB%CE%B1%CE%BD%CF%84%CE%AD%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CF%80%CE%B5%CE%BD%CE%B3%CE%BA%CE%AC%CE%BB%CE%B9_%CE%B3%CE%BB%CF%8E%CF%83%CF%83%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CF%80%CE%AF%CF%83%CE%B7%CE%BC%CE%B7_%CE%B3%CE%BB%CF%8E%CF%83%CF%83%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B1%CE%BA%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%AC%CE%BD
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9F%CF%85%CF%81%CE%BD%CF%84%CE%BF%CF%8D_%CE%B3%CE%BB%CF%8E%CF%83%CF%83%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CF%83%CF%84%CF%85%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CE%AF%CE%B1


Τα σχολεία
μας και οι

δράσεις τους



Η Διεθνής Ημέρα Μητρικής Γλώσσας ανακηρύχθηκε
από τη Γενική Συνέλευση της UNESCO τον Νοέμβριο
του 1999. Στο ψήφισμά της A/RES/61/266, η Γενική
Συνέλευση των Ηνωμένων Εθνών κάλεσε τα κράτη
μέλη της "να προωθήσουν τη διατήρηση και
προστασία όλων των γλωσσών που ομιλούνται
από τους ανθρώπους σε όλο τον κόσμο". Στο
ψήφισμα αυτό, η Γενική Συνέλευση καθιέρωσε το
2008 ως το Διεθνές Έτος Γλωσσών και την
προώθηση της ενότητας των λαών μέσω της
πολυγλωσσίας και της πολυπολιτισμικότητας. Από
τις περίπου 6.000 γλώσσες που μιλιούνται σήμερα
στον κόσμο, οι μισές από αυτές απειλούνται με
εξαφάνιση. Πρόκειται για γλώσσες ιθαγενών
πληθυσμών, χωρίς γραπτή παράδοση και επίσημη
αναγνώριση στα κράτη όπου ομιλούνται.
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Το Μπέρμιγχαμ, ως μια από τις πλέον
πολυπολιτισμικές πόλεις της Μεγάλης Βρετανίας, με
περισσότερες από 20 γλώσσες να ομιλούνται, δεν
μπορούσε να αποτελέσει εξαίρεση από τους
εορτασμούς για τη Διεθνή Μέρα Μητρικής Γλώσσας.
Το σχολείο μας τιμάει κάθε χρόνο τη μέρα αυτή με
διάφορες δραστηριότητες και εκδηλώσεις, όπως και
με την οργάνωση φεστιβάλ. Όμαδα παιδιών
χόρεψαν παραδοσιακούς χορούς και μια μαθήτρια
του σχολείου μας απήγγειλε την “Ιθάκη” του
Κωνσταντίνου Καβάφη.



Επ’ ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής
Γλώσσας, το Σάββατο, 3 Φεβρουαρίου 2024, στο
Ελληνικό Παροικιακό Σχολείο του Αγίου Ιωάννη
Βαπτιστή στο Turnpike Lane στο Β. Λονδίνο,
διοργανώθηκε εκπαιδευτικό πρόγραμμα με θέμα το
βιβλίο και την ιστορία του. Για την όλη εκδήλωση,
υπεύθυνη ήταν η διευθύντρια του σχολείου κα.  
Ιωάννα Κουμή, εκπαιδευτικός της ΚΕΑ, η οποία
ήρθε σε επαφή και συνεννόηση με εκπροσώπους
του «Κέντρου μελέτης και διάδοσης μύθων και
παραμυθιών» στην Αθήνα από την προηγούμενη
σχολική χρονιά.

Το πρόγραμμα ήταν δίγλωσσο και σε αυτό έλαβαν
μέρος ο κ. Γεώργιος Ευγενικός, ο κύριος αφηγητής,
και η κα. Ειρήνη Νικολακοπούλου, μουσικός και
τραγουδίστρια. Η βάση ήταν η ελληνική γλώσσα,
αλλά επεξηγήθηκαν αφηγηματικά τα επεισόδια
των ιστοριών στην αγγλική γλώσσα.

Τα παιδιά του σχολείου μας μοιράστηκαν σε δύο
ομάδες βάσει της ηλικίας τους. Από τις 10 μέχρι
τις 11:30 το πρόγραμμα παρακολούθησαν τα
μικρά παιδιά (νηπιαγωγείου μέχρι Α+). Από τις 12
μέχρι τη 1:30 τα υπόλοιπα παιδιά (Β’ μέχρι A Level
2). Το πρόγραμμα προσαρμόστηκε στην ηλικία και
το επίπεδο των παιδιών κάθε ομάδας.
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Όλα τα πιο πάνω, τα μελέτησαν και μέσα
από την προβολή εικόνων σε παρουσίαση.
Τα παιδιά ψηλάφισαν κήρινη πινακίδα,
πήλινη πλάκα, περγαμηνή από δέρμα
ζώου, πάπυρο, βιβλίο τυφλών σε γραφή
Braille και έμαθαν βιωματικά πώς να τη
διαβάζουν και γιατί οι τυφλοί την
χρησιμοποιούν.

Εκτός των πιο πάνω, τα μεγαλύτερα
παιδιά έμαθαν πού βρίσκεται η Αίγυπτος, η
Πέργαμος της Μικράς Ασίας, όπου αρχικά
χρησιμοποιήθηκαν οι περγαμηνές, η Κίνα, η
Γερμανία, από όπου καταγόταν ο
Γουτεμβέργιος, αλλά και το Στρασβούργο,
όπου φημολογείται πως ανακάλυψε την
τέχνη της τυπογραφίας. Μία από τις
ασκήσεις, τις οποίες τους ζητήθηκε να
συμπληρώσουν, ήταν το να σημειώσουν
στον χάρτη αυτές τις πόλεις ή να
εντοπίσουν στον χάρτη αυτές τις χώρες.

Στο τέλος, κάθε παιδί έφτιαξε το δικό του
«βιβλίο» για την ιστορία «του βιβλίου», το
οποίο πήρε στο σπίτι μαζί του ως ενθύμιο
της εκδήλωσης.

Το Hellenic TV μας τίμησε με την παρουσία
του. Πήρε συνέντευξη τόσο από την
διευθύντρια του Σχολείου όσο και από
τους δύο συντελεστές της εκδήλωσης. 

Τα επόμενα Σάββατα στο σχολείο θα γίνει
περαιτέρω διδασκαλία, αλλά και
διασύνδεση της ιστορίας «του βιβλίου» με
την καταγωγή των παιδιών, όπως και
τους λόγους για τους οποίους φοιτούν στο
ελληνικό σχολείο. 

O αφηγητής, κ. Ευγενικός, ξεκίνησε με
σύντομη αφήγηση μύθων της ελληνικής
μυθολογίας με ήρωες την Ευρώπη και τον
Δία, τον Μίνωα, τον Αιγαία, τον Θησέα και
την Αριάδνη, τον Δαίδαλο και τον Ίκαρο.
Τα παιδιά αλληλοεπιδρούσαν μαζί του
κατά τη διάρκεια της αφήγησης.
Συνεχίστηκε με λαϊκό παραμύθι για έναν
δράκο και τρία παλληκάρια που, για να
μεταφέρουν ένα μήνυμα, το έγραψαν ο
καθένας διαδοχικά σε μάρμαρο, σε κερί, σε
χαρτί, και τελικά στην καρδιά. Και πάλι,
τα παιδιά απαντούσαν στις ερωτήσεις
του αφηγητή, κάτι που τους κράτησε
αμείωτο το ενδιαφέρον καθ’ όλη τη
διάρκεια του προγράμματος. Η αφήγηση
συνοδεύτηκε με ζωντανή μουσική και
παραδοσιακά ελληνικά τραγούδια.
Έπαιξε βιολί και κιθάρα και η κα.
Νικολακοπούλου τραγούδησε.

Τα παιδιά, μέσα από τις αναφορές του
παραμυθιού στο βιβλίο, γνώρισαν την
ιστορία του βιβλίου και τα επαγγέλματα
που χρειάζονται για να φτάσει το βιβλίο
στα χέρια μας. Γνωρίστηκαν με
παλαιότερες μορφές «βιβλίων», όπως
είναι οι επιγραφές, οι πάπυροι, οι πήλινες
και οι κήρινες πινακίδες, το χειρόγραφο,
αλλά και το εκτυπωμένο και ηλεκτρονικό
βιβλίο. Γνώρισαν τη «συνταγή» χαρτιού
των Κινέζων, τις δυσκολίες των
χειρόγραφων βιβλίων και τη μεγάλη
αλλαγή και τις ευεργετικές επιπτώσεις
στη ζωή και τη μόρφωση των
ανθρώπων παγκοσμίως, τις οποίες έφερε
ο Γουτεμβέργιος με την εφεύρεση της
τυπογραφίας. 
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Το  ΕΠΣ των Αγίων Νικολάου και Ξενοφώντος στο
Leicester συνεργάστηκε για 2η συνεχή χρονιά με την
Αμερικάνικη Ακαδημία Λευκωσίας (The American Academy
Nicosia, Cyprus) στα πλαίσια των εορτασμών της
Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας. 

Οι μαθητές του σχολείου δημιούργησαν ένα βίντεο με
συγγενείς λέξεις, δηλαδή νοηματικά συναφείς και
ηχητικά όμοιες ή και πανομοιότυπες λέξεις μεταξύ
ελληνικών και αγγλικών. Παραδείγματα τέτοιων
λέξεων αποτελούν οι λέξεις “δημοκρατία”, “οικονομία”,
“μπανάνα”, “λεμόνι”, “Μαθηματικά” κλπ. 

Το βίντεο προβλήθηκε από το Ελληνικό Τμήμα
Προδημοτικής, Δημοτικής και Δευτεροβάθμιας
Εκπαίδευσης της Αμερικάνικης Ακαδημίας, ανήμερα της
Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας. Οι μαθητές
κλήθηκαν να αναγνωρίσουν τη σημασία των λέξεων
και να διαπιστώσουν τις σχέσεις μεταξύ των δύο
γλωσσών. 

Το βίντεο χαιρετίστηκε με ενθουσιασμό από τους
μαθητές και το προσωπικό της Αμερικάνικης Ακαδημίας.
Τους ευχαριστούμε θερμά για τη συνεργασία, η οποία
δημιουργεί σημαντικές γέφυρες επικοινωνίας μεταξύ
των δυο σχολείων και αναδεικνύει την ποικιλομορφία
και τον πλούτο της ελληνικής μας γλώσσας και
κληρονομιάς.

Μπορείτε να παρακολουθήσετε το βίντεο στα μέσα
κοινωνικής δικτύωσης του σχολείου:
Facebook: facebook.com/Leicester.Greek/
YouTube: youtube.com/watch?v=iX9uR3aKN5A
 

 



Ανήμερα της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας, η
διευθύντρια του ΕΠΣ σχολείου στο Leicester, Δρ Μαρίνα
Χαραλαμπίδη, επισκέφτηκε το αγγλικό δημοτικό σχολείο
“Elizabeth Woodville  Primary School” και παρέδωσε
εργαστήρια διδασκαλίας της ελληνικής γλώσσας. Ο
απώτερος στόχος των εργαστηρίων ήταν η ενημέρωση
για την ελληνική γλώσσα και η διάδοσή της, στο τοπικό
περιβάλλον όπου ζουν και μεγαλώνουν παιδιά της
ελληνοκυπριακής κοινότητας του Leicester. 

Πρωινή συγκέντρωση (Assembly)  
Η πρωινή συγκέντρωση του σχολείου ξεκίνησε με μια
σύντομη παρουσίαση βασικών πληροφοριών για την
ελληνική γλώσσα και συνεχίστηκε με ένα διαδραστικό
λεξιλογικό παιχνίδι, στο οποίο οι μαθητές ανά ομάδες
κλήθηκαν να μαντέψουν τη σημασία ελληνικών λέξεων.     

Εργαστήριο στην Προδημοτική (Foundation/Reception)
Η Προδημοτική εστίασε στη θεματική των ζώων. Τα
παιδιά ενεπλάκησαν με μεγάλη χαρά σε παιγνιώδεις
δραστηριότητες. Ονόμασαν ζώα με διαφορετικούς
τρόπους, εντόπισαν κρυμμένες εικόνες ζώων μέσα στην
τάξη, έπαιξαν σε ομάδες ένα επιτραπέζιο παιχνίδι,
μετέτρεψαν την τάξη σε ζούγκλα και προσποιήθηκαν
τα υπό εκμάθηση ζώα και άλλα.    

Εργαστήριο στη Δ’ τάξη (Year 4)
Η Δ‘ τάξη εστίασε στους αριθμούς 1-5. Αφού έγινε
παρουσίαση των αριθμών και επανάληψή τους με
διαφορετικούς τρόπους, τα παιδιά ενεπλάκησαν σε
διασκεδαστικές δραστηριότητες για εμπέδωσή τους. Τα
παιδιά απόλαυσαν ιδιαίτερα ένα παιχνίδι με μπαλόνια,
για το οποίο χωρίστηκαν σε ζευγάρια και κλήθηκαν να
προχωρήσουν μπροστά όσα βήματα τους ζητούσε η
εκπαιδευτικός, χωρίς όμως να τους πέσει το μπαλόνι
στο έδαφος!

Τα εργαστήρια άφησαν τις καλύτερες εντυπώσεις
στους μαθητές, στο προσωπικό αλλά και στους γονείς
του σχολείου. Ο απώτερος στόχος των εργαστηρίων
επιτεύχθηκε με μεγάλη επιτυχία!
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Την ομορφιά της ελληνικής γλώσσας
απέδωσε ποιητικά ο Ν. Βρεττάκος στο
ποίημά του "Η ελληνική γλώσσα".

Ὅταν κάποτε φύγω ἀπὸ τοῦτο τὸ φῶς
θὰ ἑλιχθῶ πρὸς τὰ πάνω ὅπως ἕνα
ρυακάκι ποὺ μουρμουρίζει.
Κι ἂν τυχὸν κάπου ἀνάμεσα
στοὺς γαλάζιους διαδρόμους
συναντήσω ἀγγέλους, θὰ τοὺς
μιλήσω ἑλληνικά, ἐπειδὴ
δὲν ξέρουνε γλῶσσες. Μιλᾶνε
μεταξὺ τους μὲ μουσική.

Τα παιδιά του ΕΠΣ σχολείου Αγίου
Χαραλάμπους γιόρτασαν με έναν ξεχωριστό
τρόπο την Παγκόσμια Ημέρας Ελληνικής
Γλώσσας και τον  Προστάστη του σχολείου
τους, Άγιο Χαράλαμπο.  

Η 9η Φεβρουαρίου, ημέρα μνήμης για τον εθνικό
μας ποιητή Διονύσιο Σολωμό, έχει καθιερωθεί
από το 2017 ως Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής
Γλώσσας. Μια ξεχωριστή διπλή γιορτή
διοργάνωσαν το Σάββατο 10 Φεβρουαρίου οι
μαθητές του ΕΠΣ Αγίου Χαραλάμπους, μαζί με
τις εκπαιδευτικούς του σχολείου, για τον
εορτασμό της ελληνικής γλώσσας. Θέλοντας
να αναδείξουν τον θεμελιώδη ρόλο που
διαδραμάτισε η ελληνική γλώσσα ανά τους
αιώνες, οι μαθητές απήγγειλαν ποιήματα και
τραγούδησαν διάφορα ελληνικά τραγούδια. Τα
παιδιά έδωσαν χαρούμενο τόνο στη γιορτή,
τραγουδώντας στο τέλος «Άσπρα Καράβια»
και παρουσιάζοντας τα όνειρά τους με
ζωγραφιές. 
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Η Προϊσταμένη της ΚΕΑ κα. Μαρία Λοή παρευρέθηκε
το Σάββατο 24 Φεβρουαρίου 2024 στο ΕΠΣ
Σωτήρος Χριστού στην περιοχή του Bexley του
Λονδίνου. Την κα Λοή καλωσόρισαν η πρόεδρος της
σχολικής επιτροπής κα. Αλεξάνδρα Σαρικάκη, ο
πρόεδρος της κοινότητας κ. Βασίλης Τσίμης, οι
δασκάλες καθώς και οι μαθητές του σχολείου. 

Η κα Λοή είχε την ευκαιρία να επισκεφθεί τους
μαθητές στις αίθουσες διδασκαλίας και να
συνομιλήσει τόσο με τα παιδιά όσο και με τους
εκπαιδευτικούς. Μιλώντας στους μαθητές,
εξέφρασε τη χαρά της που τους συνάντησε και
τους συνεχάρη για την αφοσίωσή τους να
πηγαίνουν στο ελληνικό σχολείο, αφιερώνοντας τον
ελεύθερό τους χρόνο για τη μάθηση της ελληνικής
παράδοσης και γλώσσας. Υποσχέθηκε ότι η ΚΕΑ θα
συνεχίσει να στηρίζει εμπράκτως το σχολείο, ώστε
να συνεχίσουν το δημιουργικό τους έργο. 

Το σχολείο του Σωτήρος Χριστού έχει
εγγεγραμμένους 52 μαθητές, οι οποίοι είναι
κατανεμημένοι σε εννέα διαφορετικές τάξεις,
ξεκινώντας από την τάξη της Προδημοτικής μέχρι  
προ-GCSE. Οι μαθητές έχουν καταμεριστεί στις
τάξεις ανάλογα με την ηλικία τους και το επίπεδο
κατανόησης της ελληνικής γλώσσας. Ταυτόχρονα,
παρέχονται σε ενήλικες, με μεγάλη επιτυχία,
μαθήματα μέσω του διαδικτύου. Αυτό που έχει
κάνει πολύ επιτυχές τη διδασκαλία στο σχολείο
είναι οι δομημένες δραστηριότητες που
προσφέρονται, καθώς και η ανιδιοτελής προσφορά
των εκπαιδευτικών, της σχολικής επιτροπής και
των εθελοντών.



 
Ο Φεβρουάριος βρήκε το σχολείο μας πολύ
απασχολημένο με τα παιδιά να γράφουν
τα πρώτα τους διαγωνίσματα για την
επίδοσή τους στην ελληνική γλώσσα και
ολοκληρώθηκε με μια όμορφη συνάντηση με
τους γονείς.

Πολλά χαμόγελα για τα ευχάριστα
αποτελέσματα των μαθητών και των
γονέων που είδαν τη θετική εξέλιξη των
παιδιών τους. 

Είχαμε, επίσης, τη χαρά να
παρακολουθήσουμε στο ελληνικό σχολείο
της Αγίας Τριάδας στο Birmingham τη
βράβευση δύο παιδιών από το σχολείο
μας και να δώσουμε πολλά συγχαρητήρια
για την επιτυχία τους στις εξετάσεις
Ελληνομάθειας στο επίπεδο Α1.

Ώρα για χαλάρωση και προετοιμασία για το
καρναβάλι με κατασκευές για τα μικρότερα
και εκμάθηση εθίμων και παράδοσης για τα
μεγαλύτερα παιδιά!
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Tο Σάββατο 10 Φεβρουαρίου 2024 τα παιδιά του
Ελληνικού Παροικιακού Σχολείου του Αγίου Νικολάου

παρουσίασαν στο Woodhouse College μια
καλλιτεχνική βραδιά, αντί της καθιερωμένης

χοροεσπερίδας.

Η ξεχωριστή και συγκινητική αυτή βραδιά ξεκίνησε
με το θερμό καλωσόρισμα της διευθύντριας του
σχολείου κας Ελευθερίας Ξενοφώντος και του κ
Μάριου Ύπατηςτης Αρμοστείας στο Λονδίνο.

Την αυλαία άνοιξαν οι μαθητές της πρώτης
δημοτικού, οι οποίοι θέλησαν να μεταφέρουν μέσα
από τις καλλιτεχνικές τους δημιουργίες, το ηχηρό
μήνυμα της αγάπης,αποσπώντας ένα δυνατό
χειροκρότημα. «Όλοι μαζί εμείς θα φτιάξουμε έναν

κόσμο από αγάπη κι ελπίδα..» ήταν το μήνυμα, το
οποίο συζήτησαν τις τελευταίες εβδομάδες στο
σχολείο και ζωγράφισαν με τις δασκάλες τους κα

Νάγια Θεοδώρου και κα Ελένη Λιόλιου.
Στη συνέχεια, τα παιδιά της χορωδίας, υπό την

καθοδήγηση της δασκάλας τους κας Νάγιας
Θεοδώρου, ερμήνευσαν γνωστά παραδοσιακά

κυπριακά και σύγχρονα ελληνικά τραγούδια.
Ξεχωριστή ήταν η ερμηνεία του τραγουδιού της

γνωστής παιδικής χορωδίας του Σπύρου Λάμπρου
« Όπου υπάρχει η αγάπη», όπου οι μαθητές το

τραγούδησαν και το μετέφρασαν και στη νοηματική
γλώσσα, μαγεύοντας και συγκινώντας το κοινό.

Η καλλιτεχνική εκδήλωση συνεχίστηκε με τους
μαθητές του σχολείου, οι οποίοι, υπό την

καθοδήγηση της δασκάλας του χορού κας Άννας
Ουστία, χόρεψαν παραδοσιακούς χορούς από

διάφορα μέρη της Ελλάδας, όπως την Ήπειρο, τη
Μακεδονία και την Πελοπόννησο και μας ταξίδεψαν

στα νησιά μας τη Χίο, την Κάλυμνο αλλά και στα
βάθη της Μικράς Ασίας.

Ξεχωριστή ήταν και η παρουσία των μαθητών του
ΕΠΣ Finchley, οι οποίοι αποδέχθηκαν την

πρόσκληση συνεργασίας με στόχο την ενίσχυση
συνεργατικού κλίματος και αλληλεγγύης ανάμεσα

στα σχολεία της παροικίας. Συγκεκριμένα, χόρεψαν
χασάπικο και ζεϊμπέκικο, ξεσηκώνοντας το κοινό.

Τέλος, βραβεύτηκαν από τον κ. Μάριο Θεοχάρους τα
παιδιά που έλαβαν μέρος στο διαγωνισμό
ζωγραφικής του ΕΠΣ του Αγίου Νικολάου.

Η βραδιά κύλησε υπέροχα με πλούσιο μπουφέ από
αλμυρά, γλυκά, νόστιμα τσιμπήματα και άφθονο

κρασί υπό τους ήχους ζωντανής ελληνικής
μουσικής από τους κ. Βαλάντη Γκίρκη και τον

Αλέξανδρο Νικομάνη. Την ορχήστρα συνόδευσε στο
τραγούδι η κα Νάγια Θεοδώρου.

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε θερμά το « Αroma
Patisserie», για την ευγενική προσφορά του σε

φαγητά και γλυκά στηρίζοντας με αυτό τον τρόπο
την εκδήλωση του σχολείου!
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Tο Σάββατο 27 Ιανουαρίου η Υπουργός
Παιδείας της Κύπρου, Δρ. Αθηνά

Μιχαηλίδου, επισκέφτηκε το ελληνικό σχολείο
Άσμολ,  στα πλαίσια της επίσκεψης που

πραγματοποίησε στο Ηνωμένο Βασίλειο.  

   Την  κ. Μιχαηλίδου συνόδευαν ο  Δρ
Ιωάννης Σαββίδης, Προϊστάμενος του

Γραφείου Ευρωπαϊκών και Διεθνών
Υποθέσεων του Υπ. Παιδείας, η Δρ Γεωργία

Πασιαρδή, Επιθεωρήτρια Δημοτικής
Εκπαίδευσης και αρμόδια για θέματα ΚΕΑ, η κ.

Μαρία Λοή, Προϊσταμένη της ΚΕΑ και ο κ.
Μάριος Θεοχάρους, Πολιτιστικός Ακόλουθος

της Κυπριακής Ύπατης Αρμοστείας.

Η Υπουργός επέδωσε τα πιστοποιητικά
GCSE στα Νέα Ελληνικά στους  απόφοιτους

του σχολείου, επισκέφτηκε τάξεις και
συζήτησε με τη διευθύντρια του σχολείου κ.

Έλισσα Ξενοφώντος για διάφορα
εκπαιδευτικά θέματα.

 
Ο πρόεδρος του ΣΕΓ κ. Παναγιώτης

Γιακουμής επέδωσε πλακέτα στην Υπουργό,
ως δείγμα αναγνώρισης του έργου που

επιτελεί το Υπουργείο Παιδείας της Κύπρου
στο εξωτερικό.Τέλος η σχολική επιτροπή

του Άσμολ δεξιώθηκε τους επισήμους.
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Σας παρουσιάζουμε  μερικές από τις
δραστηριότητες του σχολείου μας στο

Ανατολικό Λονδίνο (Άγιος Λάζαρος και
Απόστολος Ανδρέας) που

πραγματοποίηθηκαν το τελευταίο τρίμηνο.

Συγκεκριμένα, οι φωτογραφίες δείχνουν
δραστηριότητες από την εορτή των

Χριστουγέννων, των Τριών Ιεραρχών, την
επίσκεψη των μαθητών στην Εθνική

Πινακοθήκη του Λονδίνου, καθώς επίσης και
εικαστικά δρώμενα και επαναληπτικά

μαθήματα από όσα διδάχθηκαν τα παιδιά
μέχρι τώρα.

Ενδεικτικά, τα παιδιά μας έχουν διδαχθεί,
μεταξύ άλλων, το αλφάβητο, τους αριθμούς
μέχρι το 20, την ώρα,  και κάλυψαν θεματικές
ενότητες όπως τα φρούτα, τα λαχανικά, τα
ζώα της φάρμας, τα άγρια ζώα. Εξασκήθηκαν

στους χαιρετισμούς και στις συστάσεις,
έμαθαν να λένε “καλημέρα, καλησπέρα,

καληνύχτα, καλό απόγευμα, καλό μεσημέρι”
αλλά και να χρησιμοποιούν λεξιλόγιο σχετικό με

το σχολείο και την τάξη και άλλα πολλά. 
Κατά τη διάρκεια του μαθήματος, τα παιδιά

ζωγραφίζουν, τραγουδούν, χορεύουν,
διαβάζουν, μιλούν και γράφουν και μαθαίνουν
μέσα από ενδιαφέρουσες δραστηριότητες,

όπως την ακρόαση παραμυθιών, την
ανάγνωση κειμένων, ομαδικά μαθήματα και

πολλά άλλα. 

Εκπαιδευτικός: Κωνσταντίνος Φουρνιωτάκης
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Tο Σάββατο 24 Φεβρουαρίου
πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η
ετήσια χοροσπερίδα του ΕΠΣ Manor Hill,
στην οποία παρευρέθηκε η Προϊσταμένη

της ΚΕΑ κα. Μαρία Λοή, ως εκπρόσωπος της
Κυπριακής Ύπατης Αρμοστείας.

Συνολικά 174 μαθητές του σχολείου, ηλικίας
4 μέχρι 17 χρονών, συμμετείχαν στη
χοροσπερίδα και χόρεψαν με πολύ

ενθουσιασμό διάφορους ελληνικούς και
κυπριακούς παραδοσιακούς χορούς. Τα

παιδιά εντυπωσίασαν με τις χορευτικές
τους ικανότητες και κέρδισαν το θερμό

χειροκρότημα των γονιών, των συγγενών,
των εκπαιδευτικών αλλά και όλων των

παρευρισκομένων.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία
τους ο Πρέσβης της Ελλάδας κ. Γιάννης

Τσαούσης, ο Πρωτοσύγκελλος της
Αρχιεπισκοπής Θυατείρων Αρχιμανδρίτης
Νήφων Τσιμαλής, ο Έλληνας Πρόξενος κ.

Χρήστος Γούλας, ο Πρόεδρος της Εθνικής
Κυπριακής Ομοσπονδίας ΗΒ κ. Χρήστος
Καραολής, ο Πρόεδρος της Παγκόσμιας

Οργάνωσης Αποδήμων Κυπρίων κ. Ανδρέας
Παπαευριπίδης, ο διεθνούς φήμης Κύπριος
καθηγητής Ιατρικής Δρ. Κύπρος Νικολαΐδης

και ο Διευθυντής του ορθόδοξου αγγλικού
σχολείου St Andrew the Apostle κ. Philip Hills.
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Το Σάββατο 24 Φεβρουαρίου τα επίπεδα
4 και 6 του σχολείου μας, "ταξίδεψαν"

μέχρι το Ηράκλειο της Κρήτης. Εκεί,
γνώρισαν την Υπατία, την πρώτη

γυναίκα επιστήμονα, φιλόσοφο,
μαθηματικό και αστρονόμο, μέσα από το

βιβλίο που δώρισε στη βιβλιοθήκη του
σχολείου μας η συγγραφέας του βιβλίου
"Υπατία", κ. Σοφία Ζοράκη, το οποίο είναι
μεταφρασμένο και στα αγγλικά. Μάλιστα,

είχαμε τη χαρά και την τιμή να μας το
παρουσιάσει η ίδια η συγγραφέας. Οι

μαθητές μας πήραν έπειτα συνέντευξη
από τη συγγραφέα και έμαθαν

περισσότερα για την Υπατία και πώς
εμπνεύστηκε να γράψει την ιστορία της.

Η κ. Σοφία Ζοράκη επιφύλασσε και
εκπλήξεις στους μαθητές μας. Έκανε ένα

πείραμα, φτιάχνοντας το φίλτρο που
εμπνεύστηκε η Υπατία και η πολύ ωραία

επικοινωνία με τη συγγραφέα
ολοκληρώθηκε με ένα παιχνίδι

παραρητικότητας που έκρυβε το βιβλίο
της. Την ευχαριστούμε πολύ κι

ανυπομονούμε για τη διαδικτυακή
παρουσίαση του βιβλίου της, "Ίριδα, η
νεράιδα του ουράνιου τόξου" για τους

πιο μικρούς μας μαθητές.

 Ευχαριστούμε την εκπαιδευτικό μας κ.
Έφη Εγγλεζάκη που το διοργάνωσε και τη

συγγραφέα και εκπαιδευτικό κ. Σοφία
Ζοράκη για την πραγματικά υπέροχη

παρουσίαση!
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Τα παιδιά απ’ όλες
τις τάξεις

ζωγραφίζουν και
κόβουν χαρτόνια στο
σχήμα της παλάμης

τους, με σκοπό να
γίνουν κλαδάκια και

φυλλαράκια του
δέντρου που θα
διακοσμήσει το

σχολείο μας.
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Τα παιδιά της Β΄
Τάξης τιμούν την
Ημέρα Ελληνικής

Γλώσσας,
διαβάζοντας το

ποίημα του
εθνικού μας ποιητή
«Η ξανθούλα» και

δημιουργούν εικόνες,
χρησιμοποιώντας τη

φαντασία τους.

Η τάξη GCSE μαθαίνει
για τον αθλητισμό και

συγκεκριμένα για το
μεγαλύτερο αθλητικό

γεγονός του πλανήτη.
Ερευνά την αρχή των
Ολυμπιακών αγώνων,

την αναβίωσή τους και
τη θέση τους στη
σύγχρονη εποχή. Μικροί και μεγάλοι

μαθητές του σχολείου
μας επισκέπτονται τον

Ιερό Ναό του Αγίου
Νικολάου και μέσα από
παιχνίδια και προβολές

στους τοίχους του
ναού, μαθαίνουν για τα

μέρη του, την
αρχιτεκτονική και τις

αγιογραφίες.



τα Π
αΙδιΑ ΔΗμΙοΥργοΥν



Στα πλαίσια της Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας, τα παιδάκια τωντμημάτων Α1.1 του ΕΠΣ Chorlton και Salford στο Μάντσεστερέμαθαν για τον μεγάλο Έλληνα ποιητή Γιάννη Ρίτσο καιδιάβασαν ένα ποίημα, το οποίο ο ποιητής έγραψε για την κόρητου. Στη συνέχεια, τα παιδιά μας εξήγησαν γιατί θέλουν ναμάθουν ελληνικά, τοποθετώντας ο καθένας την εργασία του
στον πίνακα.

Εκπαιδευτικός: Χριστίνα Προδρόμου
 Με αφορμή την Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας 
τα παιδιά της Προδημοτικής έμαθαν για τον

σπουδαίο αρχαίο Έλληνα παραμυθά, τον Αίσωπο. 

Δημιούργησαν φιγούρες από το αγαπημένο τους
παραμύθι “Το Λιοντάρι και το Ποντίκι”.

Εκπαιδευτικός:  Θέμης  Παναγιώτου

ΕΠΣ. Chorlton και Salford,Μάντσεστερ 

AΕΠΣ. Finchley



Τα παιδιά της Β' Τάξης, στα πλαίσια της θεματικής

ενότητας "Οικογένεια ", έφεραν φωτογραφίες και

παρουσίασαν τη δική τους οικογένεια στους συμμαθητές

τους. Μίλησαν για τους γονείς και τα αδέλφια τους, αλλά

και γιατί η οικογένειά τους είναι τόσο σημαντική. Στη

συνέχεια, έγραψαν ένα μικρό κείμενο για τη δική τους

οικογένεια.

ΕΠΣ. MANOR HILL 

Εκπαιδευτικός: Χριστίνα Προδρόμου



ΕΠΣ. ‘Αγιος Χαράλαμπος

Τα παιδιά της Προδημοτιής  έφτιαξαν καδράκια με

την οικογένειά τους, στα πλαίσια της θεματικής

ενότητας "Οικογένεια".

Εκπαιδευτικός: Χαρά Ορθοδόξου 



ΕΠΣ Αγίου Ιωάννη Βαπτιστή 

 Eκθέσεις παιδιών της GCSE1  και 

ζωγραφιές των παιδιών της Α' Τάξης και

Α’Προχωρημένης από την εκδήλωση που

έγινε στο σχολείο μας με θέμα 

“Το βιβλίο”στις 3 Φεβρουαρίου.



ΕΠΣ of Christ the Saviour

Το θέμα του μήνα ήταν “Ο χειμώνας”.

Μιλήσαμε για τα ρούχα που φοράμε, για τα

καιρικά φαινόμενα, τα φρ
ούτα και τα

λαχανικά αυτής της εποχής.

Γνωρίσαμε σπουδαίους ‘Ελληνες του

αθλητισμού, της μουσικής και του

κινηματογράφου και μιλήσαμε για τα

επαγγέλματα και τη χρησιμότητά τους.

Tα παιδιά της Γ’ Τάξης του

Ολοήμερου Σχολείου του Αγίου

Κυπριανού, στα πλαίσια της

θεματικής ενότητας “Τα ζώα”,
έγραψαν ποιήματα, χρησιμοποιώντας

ζώα σε ενικό και πληθυντικό αριθμό,

τα υποκοριστικά τους, όπως και τη

φράση «Μου αρέσει....Μου αρέσουν....».

Saint Cyprians School
Εκπαιδευτικός: 

 Μαριλένα Παπαπερικλέους



 Μουσική Μαεστρία στο Πιάνο-Άννα Αβρααμίδου
Γεννημένη τον Ιανουάριο του 2008 στην Κύπρο από

γονείς της ομογένειας, η Άννα Αβρααμίδου ξεκίνησε το
ταξίδι της στο πιάνο σε ηλικία πέντε ετών. Το

εξαιρετικό ταλέντο της έχει αναγνωριστεί με διακρίσεις
και βραβεία σε διαγωνισμούς σε Κύπρο, Ελλάδα,

Γερμανία, Μεξικό και Ρωσία. Η Άννα έχει κοσμήσει
διεθνείς σκηνές, έχει συμμετάσχει σε φημισμένα
φεστιβάλ και έχει συνεργαστεί με διακεκριμένους

πιανίστες και δασκάλους.
Το μουσικό ταξίδι της Άννας την οδήγησε από αίθουσες

κύρους συναυλιών σε διεθνείς διαγωνισμούς, όπου
συνεχώς ανεβαίνει στην αναγνώριση. Αυτήν τη στιγμή
σπουδάζει στο Purcell School for Young Musicians στο
Λονδίνο υπό την καθοδήγηση της κας Tessa Nicholson,

οι διακρίσεις της Άννας περιλαμβάνουν το να είναι
υπότροφος του Leverhulme Trust του Λονδίνου για τα

έτη 2022-2023.
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Μπήκε και ο δεύτερος μήνας της φετινής χρονιάς, ο Φεβρουάριος,
μιας χρονιάς που σηματοδοτεί φέτος πενήντα χρόνια από την τουρκική
εισβολή και την κατοχή. Τόσο η Κυπριακή Ύπατη Αρμοστεία, όσο και οι

οργανωμένοι φορείς της παροικίας, σε συνεργασία και με την ΚΕΑ,
οργανώνουν σημαντικές δράσεεις “Μνήμης” της μαύρης αυτής

επετείου. Μπορείτε να ενημερωθείτε για τις δράσεις αυτές από τα
ενημερωτικά δελτία της ΚΕΑ αλλά και από τα μέσα κοινωνικής

δικτύωσης της ΚΕΑ. 

Join us for an immersive journey into the vibrant world of
Cypriot artistry at "There is an Island." This exhibition
showcases contemporary works from 15 Cypriot artists

residing in the UK, spanning generations and
communities. From seasoned creators to emerging talents,

explore diverse perspectives and narratives expressed
through painting, sculpture, installation, and more. Parts

of the exhibition have been brought together and
curated by Piece, an artist led platform connecting

artists and audiences. Piece facilitates art purchase and
rental, and was co-founded by a Cypriot artist in London.

Special Documentary Screening: Experience the
compelling 20-minute documentary, "Camden to Enfield:
A Greek Cypriot Migration Story," directed by Athena

Mandis and Soulla Christodoulou. Delve into the history
of Cypriot migration, reflecting on the journey,

contributions, and impact on the cultural mosaic of
London.

A day trip to Cambridge and the Fitzwilliam Museum
arranged by NEPOMAK UK for its members on Saturday

2nd of March. Participants enjoyed "KUZA" - a live
performance, by the visual artist PASHIAS, based on the

Cypriot archaeological collection of the Fitzwilliam
Museum, Cambridge and were informed about our Cypriot

culture and history!

ΜΕΧΡΙ 30 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2024


